

О службе, дружбе и любви

Ирина
БОЙКО

«Бумажной» работы
А. Берсенёву тоже хватает...



ПРОСТОЙ русский парень, которого с детства учили отец да мать, как поётся в песне, "любить так любить, гулять так гулять, стрелять так стрелять...", Александр Берсенёв никогда и не думал, что будет работать в МВД. После службы в армии вернулся Саша домой (Свердловская область), а там делать нечего: некогда процветающее хозяйство разваливается, работы нет. Поехал в гости к тётке в Мегион. Узнал, что набирают в милицию. Подал заявление и после проверки в 1998 году приступил к службе рядовым патрульно-постовой службы.

- Никогда не забуду своё "боевое крепление", - вспоминает Берсенёв. - В первый же день работы в ППС (я ещё стажёром был) вместе с группой выехали на сообщение о скандале. Прибыли на место, а там человек бездыханный лежит в луже крови (как потом оказалось, он получил 28 ножевых ранений). Первое впечатление - шок - быстро сменилось на желание найти преступника. Тут же кинулись осматривать окрестности. И хорошо, что спешили, поскольку убийца уже вещи собрал и решил убежать. Задержали.

Отслужил в ППС Александр десять лет. Всякое бывало за это время, случилось, что разбушевавшиеся скандалисты и с кулаками, и с ножами набрасывались. Чтобы избежать подобных "сцен", постовые, прибывая на очередную домашнюю "разборку", старались незаметно убрать с глаз ругающихся хозяйские "колюче-режущие", как бы в пылу страстей люди дурного не натворили.

С опытом приходят не только навыки, но и профессионализм. Берсенёв неоднократно участвовал в конкурсах профмастерства. В 2005 году он был признан лучшим сотрудником ППС в Югре, а на Всероссийском этапе конкурса занял третье место в дисциплине "Медицина".

Эти победы, конечно, важны для Александра. Кроме них, в "арсенале" Берсенёва не одна благодарность, медали "За отличие"... Как человек строгих правил он не любит говорить о каких-либо дос-

тижениях. Правда, есть одна награда, которой Александр Берсенёв очень дорожит, - медаль Президента "За отличие в охране общественного порядка". Ценность её в том, что в ней - память о десятке друзей, которые погибли, защищая конституционный порядок в Чеченской республике в 2000-2001 году.

Говорят, время лечит. Возможно. Главное, чтобы память жила. И Берсенёв не забывает: при любой возможности ездит на могилы друзей в Покачи и Сургут.

- Основные принципы любого человека закладываются в детстве, а потом личность всего лишь корректируется обстоятельствами да людьми, попадающимися на жизненном пути... Каковы Ваши

правила? - спрашиваю у Берсенёва.

- Первое: никогда не врать. А остальное - по Высоцкому: "Я не люблю, когда безвинных бьют, я не люблю, когда мне лезут в душу, тем более, когда в неё плюют". Мужчина должен быть мужчиной.

Старший лейтенант полиции Берсенёв старается не нарушать свои правила. Единственное, переживает, что из-за занятости мало участвует в воспитании ребёнка.

- Хорошо, что жена у меня добрая и понимающая. Никогда ничем не упрекает, - делится Александр и, шутя, добавляет. - Мне кажется, что всем супругам сотрудников МВД надо награды вручать за терпение и поддержку. Заслужили!